Конкурс по сбору вторсырья среди городских школ
«Green City – город в стиле Эко»
Формат мероприятия: соревнования по количеству собранного вторсырья (пластиковые бутылки, макулатура) среди МОУ, классов и школьников города.
Цели: сформировать у школьников навыки правильной поведенческой модели по сбору мусора и подготовке его к выбрасыванию, уменьшить количество случайного мусора на улицах, избавить мусорные баки от переполнения (за счет того, что школьники научаться правильно выкидывать объемный мусор).
Описание первого мероприятия:

С 12 по 21 декабря все школы города сдают пластиковые бутылки и макулатуру. Для этого к ним приезжают мобильные прессы от Экосервиса, которые и осуществляют сбор и вывоз мусора. Задействуются все ученики (1-11 классы), учителя и родители
Соревнования проводятся в двух номинациях (пластик и бумага), победители определяются по большему количеству собранной макулатуры  (в кг) и пластика (в кг):

1. Лучшая школа (1 место за пластик и 1 за макулатуру)
2. Лучший класс (3 места за пластик и 3 за макулатуру)
3. Лучший ученик (3 места за макулатуру)
Победители в торжественной обстановке награждаются ценными призами
Призовой фонд:

1. Школам: благоустройство дворовой территории (за первое место скрытые контейнеры от Экосервиса)

2. Классам: бесплатный поход в кино 
3. Ученикам: подарочные сертификаты в магазин электроники и бытовой техники

Помимо этого все победители награждаются дипломами и памятными знаками (значками) от мэрии, школы и классы – кубками. 
Сроки проведения мероприятия:
· 14 ноября – 10 декабря – информирование школьников и их родителей о начале акции (листовки в школах, информирование через классных руководителей, информация на сайтах школ)
· 12-21 декабря – сбор вторсырья по школам

· 22 декабря – заседание конкурсной комиссии, подведение итогов

· 23 декабря (пятница) – торжественная церемония награждения победителей
Методология проведения акции:

Мобильный пресс объезжает в день 4 школы, на сбор мусора в каждой школе отводится по часу. В определенный день ученики начинают приносить мусор в школу. От каждого класса классный руководитель и родитель фиксируют количество мусора (в кг), который принес каждый ребенок, ребенку выдается квиточек (печатаются силами школы). Затем общее количество мусора от каждого класса фиксирует завуч. В отведенный час приезжает мобильный пресс и весь мусор от школы вывозится. Общее количество мусора от школы фиксируется представителем комитета по образованию. 

Каждая школа предоставляет в комитет по образованию список из 5ти лучших учеников и пяти лучших классов. По итогам комиссия выбирает победителей.
Дополнительная информация:

· Бутылка 1,5л весит 42 гр, бутылка 0,5л вести 30 гр

· В 1 кг 25*1,5л или 33*0,5л

